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SOLUCION A PROBLEMAS PROPUESTOS

PROBLEMA 1:

Si a>1, x>0, demuestre que,

X
e , entonces O<cy <l; tenemos:
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Demuestre que
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Sea (n+l)t = 2
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Asi tenemos finalmente que:
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I x* dx = % % P (n+l), ya que 5 e ZZ" dZ=P(n+1)
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Sea f(x)e C°(0,®) tal que f(0) = 0, f continua en
9y fl(x) >0 x >0.
Demuestre que:
a) Existe lim M
x +0 X
b) _Fﬁ Sep it )
t
c) La funcién
t
Fit) =& —ri'—) dx es estrictamente convexa.
1 x
DEMOSTRACION
a) Aplicamos Lagrange en [O0,x] ,0 sea ]Cx e(0,x) tal que

flx) - f(0) = x f’(C.) , pero f(0) = 0



luego f (x) = x F'(C ), o sca lsll Yot il )
x

pero como f"(x) >0 = f' es monétona entonces:
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b) Puesto que f"(x) >0, tenemos que f'(x) es creciente y pues
to que C‘<x tenemos f'(Cx)< TR (X
es decir i) L E )
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pero t es positivo y de (b) sabemos que f'(x) - >0
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dividiendo por t>0 tenemos LaiE) r—(“->0 Tt 2 ESIES)

t2

y la funcién es convexa.




pDadas tres rectas paralelas, construya un tridngulo
equilatero con vértices en cada recta.
Andlisis:

Sean Ll' L2, L3 rectas ta-
yes que Lyl Loll" Ly con dlLy,Ly) = L B
=8 d-Lz'LG) =p.Consideremos & ABC pe- c

A by (AL
dido conB:Ll, fLB y CELZ. /14
Al fijar dos vértices se resuelve
el problema.
Inicialmente fijemos BcL1 de modo L3
que 8D | Lg con DES §5(’\L2=(E] A D
Sea By anelo
2

Hracemas (CEMlL ABsen FeAB Y FG | BD en Ge BD.
5F = FB =>Bp & @@ Pop Thales, luego 4 BFG Z4BAD I pBHE[Rectan

para fijar A se considera la ¢

cién de los valores a y b.

gulos ]

onstruccién de FG solo en fun -

— FH
Siendo AB(\LZ & ol S S GE Por Thales
FB GB

b - 2

COmoGa=ii—yGE=9—5 ysiFB=3=>FH=E.b__a
2 2 B+a
como 8 ABC es equildtero =>CF \/_?.c
2

siendo 4°CH = ¥GBF (de igual naturaleza y lados respectiva -

mente perpendiculares)

4 CFH =

4BEH (Rectos)

oy
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Entonces por A.A. de semejanza, se llega a que: 4 CFH ~ ABGF

Donde CH Ll =5 FG «*iEHABGials b -
HF FG CF 2 +¥3

b - a

Lo que conduce a Que AD = ———m—e

Para fijar C se procede con @ (A AslﬂLz de modo que
Ce BD/A.

DEMOSTRACION: (Analitica)

P.d.q. en 8ABC es AB = BC = AC.

Sea L3 el eje de Abscisas, <EE> el eje de Ordenadas Y. D el

origen.

Luego A (- 2=2 | o) ; B(0,a+b) ; F (-2Z& & asb
VER 23 2

Sean mae = i . JE = Mgg = - = SETE de modo que la rec
b-a (a+b)-y3

ta CF se representa por:

e TR TS S

)
(a+b)-¢5 2 V3

Como 5?(\L2 = {C) e y = b representa a la recta L2' enton
ces:
= 3(a+b) b-
Bl EEBT b e .-__‘2_‘_. Wl
2 (asb) V3 2 V3
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& 2 2543 @
= E— a2+ ab+ b
V3V
.. AABC equildtero con A ely, Bel,, CeL,.

CONSTRUCCION:

Primero se construye AD.
Se traza L construyendo en

ella: b-a

Sean RS = b; TS = a =>RT=b-a
En T haga QT e QT = RT
() Q@ y® R,RAINAL = (P}

R
S e -l 2
P P RT 7
En 1 haga lel l E O1 1 o

‘3
R (>)0, y® R,RQ)INL = (Py) e
Como RP, = Y2 (b-a) = RP, = Y3 ( b-a)
Por R se traza L' Yk L, ubicando en L' 1los puntos R ,R,,R,

; = R R - R -
Rkl = RLRZ R2 3 siendo R, 2 R3
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Ry («>)P, y considerando AW z R.P, con M¢ L => RM = _‘/3_(212_’
3

de donde AD = RM =

B

A continuacién se trazan las rectas Ll' Lo

esté entre L1 y L3 siendo a(Ll. Lz) = a y

LJ paralelas entre
si de modo que L

d(Lz. Ly) = b.

2

Siguiendo el delineamiento sugerido en el Andlisis se constru-

ye BD | L, de modo que Bel, y De Lj.

Con @(o,su.n(\n3 = {A)

Ak->) B genera el lado AB y con () (4,48)() @ (8,AB)= (C)
con C obviamente en Lo
DISCUSION

El problema siempre tiene solucidn, descartando la

posibilidad de que las tres rectas coincidan.

a) S1 a = b => C¢ LZ paralela media => AB = BD pues FG = AD = 0

siendo la construccién del AABC inmediata.

b) Si a = Ovb = 0 = L, coincide con Ll o bien conL, con lo
cual BD se transforma en la altura del s ABC pedido y como

BD = —=— . AB entonces también la construccidén es inmediata.
2



